

朝鲜成功试射新研发的远程巡航导弹

称在压制敌对势力反朝军事活动方面又有了一个有效遏制手段



9月13日，首尔，韩国民众关注朝鲜试射远程导弹的报道。

/人民视觉

新华社平壤9月13日电

据朝中社13日报道，朝鲜国防科学院11日和12日分别成功试射了新研发的远程巡航导弹。

报道说，发射的远程巡航导弹飞行7580秒，精确打击了设定在1500公里外的目标。试射结果显示，新研发的涡轮鼓风式发动机推进力等技术指标、导弹的飞行控制性能以及末端制导命中正确性等

全部满足设计要求。

朝中社说，这一武器系统的研发具有重大战略意义，朝鲜在更坚定地保障国家安全、强有力压制敌对势力反朝军事活动方面又有了一个有效遏制手段。

河野民调继续“领跑”

自民党党首选情仍混沌

陈丹(新华社专特稿)

日本自由民主党定于17日发布总裁选举公告。分管新冠疫苗接种工作的行政改革担当大臣河野太郎眼下在民意支持率上继续“领跑”，但难言胜券在握。

《朝日新闻》上周末发布的民调结果显示，33%的调查对象认为河野是自民党新党首最合适的人选，竞争对手之一、前外务大臣岸田文雄的支持率为14%。暂未公布想法的前防卫大臣石破茂所获支持率为16%。

《日本经济新闻》民调显示，27%的日本人认为河野最适合出任自民党党首，石破和岸田分获17%和14%的支持率。

按照路透社的解读，自民党党首由自民党籍国会议员和地方议员、普通党员按照不同权重投票选出，但候选人在国民中是否享有高人气也很重要，缘由是新党首将充当“选举招牌”，带领这一执政党迎战预期11月上旬举行的国会众议院选举。

现任首相菅义伟3日突然宣布，不参加定于29日投票的自民党党首选举。这意味着他将在本月30日党首任期结束时卸任首相。《朝日新闻》民调显示，58%的调

查对象认为，下一届自民党党首不应该延续菅义伟及其前任安倍晋三的政策。

除河野和岸田，前总务大臣高市早苗同样宣布参选。自民党代理干事长野田圣子正在考虑。石破人气不减，但在党内势单力孤，放弃参选的可能性正在变大。

据共同社报道，高市寻求以安倍为靠山，集结保守派，争取安倍所属党内最大派系“细田派”以及在安倍执政时当选的年轻议员支持。岸田近段时间向安倍和副首相麻生太郎暗送秋波，改口称“未考虑重新调查”森友学园丑闻，期待在第一轮投票超过高市，在第二轮、即决胜轮投票时得到安倍和麻生支持，击败河野。

河野属于麻生领导的党内第二大派系“麻生派”。这一派系的中坚和年轻议员支持河野，期待在“河野首相”带领下赢得众议院选举。但资深议员中，不少人支持岸田，多半反对河野参选，缘由是他曾经主张“去核电”，支持女性当天皇。

日本舆论分析，与菅义伟一年前依靠主要派系支持当选不同，这次党首选举竞争十分开放，主要派系内部难以统一意见，可能允许派系成员“自主投票”。

【关注疫情】

美犹他州疫情吃紧，部分医院手术暂停

据新华社报道

美国西部犹他州近期新冠疫情大幅反弹，部分医院因病床和护士短缺，决定暂停“几乎所有手术”，暂停时间暂定为数周。

美国商业内幕网站12日以美国西部主要医疗服务提供商之一“山间医疗保健集团”为消息源报道，由于犹他州新冠病例“继续大幅增加”，“我们整个医院系统的重症监护室和急诊监护病房患者数量始终居高不下”，医疗团队“不堪重负”，护理人员“也快不够用了”。

疫情反弹，新西兰最大城市延长“封城”

据新华社报道

新西兰总理杰辛达·阿德恩13日宣布，新西兰最大城市奥克兰将延长严格“封城”措施，以遏制新冠变异病毒德尔塔毒株传播。

新西兰卫生部门13日通报全国新增新冠确诊病例33例，全部在奥克兰，高于11日和12日通报的23例和20例。

阿德恩当天在新闻发布会上

在山间医疗保健集团下属的24家医院中，13家位于犹他州的医院自15日起推迟“所有需要在创伤医院和社区医院住院的非紧急手术”，受影响的手术数以百计。

山间医疗保健集团总裁兼首席执行官马克·哈里森在线上新闻发布会上说，截至10日，大约350名新冠患者在集团下属机构接受治疗，占用大约一半重症监护病床。他预计形势还会继续恶化，“短期内将需要增加大约40张重症监护病床和约70张普通病床”，但现实是“我们没有这些（新增病床）”。

说，奥克兰现行的最高等级四级防疫响应将持续至21日午夜，之后将下调至三级响应。“很明显，奥克兰没有大范围病毒传播，但只要（仍）有新病例出现，就会有风险。”

根据新西兰防疫规定，四级响应时所有人应居家隔离，切断所有可能的人际接触。三级响应下防疫限制措施略有放松，但办公室、学校和公共场所仍关闭。

国际原子能机构与伊朗达成协议，伊朗允许该机构为监控设备换存储卡

IAEA：与伊朗的约定为外交争取时间

杜鹃(新华社专特稿)

国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西12日与伊朗政府达成一项新约定，将让专家到伊朗更换国际原子能机构安装在伊朗核设施的监控设备的存储卡。

格罗西结束对伊朗的访问后说，新约定只是“权宜之计”，但为外交努力争取了时间。

解决当务之急

格罗西说，与伊朗达成的新约定意味着国际原子能机构“将能够保存信息，以继续了解伊朗核项目情况”。

格罗西12日在伊朗首都德黑兰会见伊朗原子能组织主席穆罕默德·伊斯拉米。双方会后发表联合声明，宣布伊朗将允许国际原子能机构专家检修安装在伊朗核设施的监控设备，并装入新的存储卡以继续录像。存储卡将按照惯例在伊朗封存。

格罗西说：“我们成功解决了最紧急的问题，即可能马上丧失对（伊朗核设施）情况的了解。现在我们有了解决方案。”

今年2月，作为对美国拒绝解除对伊制裁的回应，伊朗中止配合国际原子能机构对其核设施的检查，限制国际原子能机构调取监控录像。不过，伊朗与国际原子能机构随后达成临时技术协议，安装在伊朗核设施的监控摄像头得以继续运行，直至协议6月24日到期。

格罗西说，他已经受邀“很

快”再访伊朗。

只是权宜之计

格罗西在返回国际原子能机构所在地奥地利首都维也纳后告诉媒体记者，新约定“不是永久的协议，也不能是永久的协议。在我看来，这只是权宜之计，是为外交（途径）争取时间的办法”。

格罗西说，新约定为国际原子能机构今后提取数据信息提供了可能，但“完成拼图的组装”还得依赖于伊朗核问题全面协议相关方达成一致。

美国政府2015年单方面退出伊朗核问题全面协议，恢复并追加对伊朗的制裁。在美方拒绝重返核协议的情况下，伊方逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。伊核协议相关方今年4月开始在维也纳举行会谈，希望促成美国和伊朗恢复履行协议。会谈已经举行6轮，6月起中断至今，伊美仍有分歧。

仍需外交努力

国际原子能机构理事会定于

本周开会。一名驻维也纳外交官告诉路透社记者，新约定的达成令西方国家在会上推动一份批评伊朗决议的可能性减小。

美国智库欧亚集团分析师亨利·罗梅说，伊朗方面就核查所作让步“非常小”，但几乎足以让伊方在上述会议中免受批评。

俄罗斯常驻维也纳国际组织代表米哈伊尔·乌里扬诺夫在社交媒体推特上写道，新约定虽只“涉及技术层面”，但“非常重要”，有助于伊朗“驳斥那些毫无根据的猜测”。乌里扬诺夫在推文中呼吁尽早重启伊核协议相关方维也纳会谈。

欧洲联盟首席谈判代表、对外行动署副秘书长恩里克·莫拉在推特上写道，新约定“为外交努力创造了空间”，伊核协议相关方尽快重启对话是关键。

路透社解读，伊朗此时与国际原子能机构对话旨在缓和与西方国家的对立。法新社评述，这一动向为美国和伊朗重返伊朗核问题全面协议带来一丝希望。

国际危机研究组织伊朗问题专家阿里·瓦埃兹说，格罗西访问伊朗的结果“暗示伊朗依然愿意努力重启伊核问题全面协议”。